

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Viernes 27 de Noviembre de 1914

Núm. 97

PARA LARGO LO FIAIS

Sin duda que los gaditanos viven en el mejor de los mundos. Léase la muestra:

El peligro del mar

Continúa el mar produciendo daños en las murallas del Sur y poniendo en peligro el cuartel de los Mártires, la cárcel, el Matadero y el paseo del Campo del Sur.

Urgente es que se hagan las reparaciones necesarias y que el Gobierno resuelva de una vez, si la reparación de las murallas corresponde al Ministerio de la Guerra o a los de Fomento o Hacienda.

Por lo visto existe un expediente en tramitación para dilucidar, en primer término, si la referida reparación corresponde a un determinado ministerio de los mencionados, y cuando la Providencia disponga que el tal expediente obtenga resolución y se fije a cual departamento corresponde, entonces comenzará el correspondiente atestado para resolver si las obras se han de llevar a cabo por administración o subasta. Llegará luego el formular presupuestos y proyectar las obras y allá, cuando el cuartel de los Mártires, el Matadero y el paseo del Campo del Sur barridos por las aguas del Océano no existan, sino en los vagos recuerdos de los ancianos, es posible que las mura-

llas gaditanas figuren en alguna relación de obras en proyecto.

¡El eterno expediente!

Peró ¿qué podemos extrañarnos? En Melilla existen unos locales para escuelas que se cedieron gratuitamente al Estado y todavía está sin resolver el expediente de aceptación. Si para tomar, pues, hay tan enojoso procedimiento ¿qué raro puede parecernos lo tardío en resolver cuando se trata de realizar gastos?

¿Pero es que Cádiz no tiene diputados, ni Ayuntamiento, ni Diputación, ni comisiones gestoras? Sobre todo comisiones gestoras.

Mal anda, pues, si espera la superior resolución en asunto de tal interés si no se designa una comisión, con carácter de permanente, que se dedique a ir y venir de Cádiz a Madrid y de Madrid a Cádiz, con una gran dosis de paciencia y perseverancia, para aferrarse a los faldones de los Ministros y no cesar hasta conseguir la pronta y ansiada resolución.

Y si la obtienen en definitiva, no una sino dos serán las picas que pondrán en Flandes. La consecución de ver terminado un expediente en España para poner diques al mar.

Nemo.

LO QUE ESCRIBEN

varias personalidades de naciones neutrales respecto de la guerra europea

VIII

HENRIS AAL. —(NORUEGA)

Un testimonio noruego, del amor que se siente en Alemania por la paz

La agencia telegráfica «Wolff's Bureau», participa lo siguiente:

«El célebre escritor noruego, Henris Aal, publica en la gaceta «Dagbladet», órgano del Gobierno, una viva protesta contra las acusaciones falsas, que se divulgan en el extranjero, referentes a Alemania. El demuestra que, durante la guerra de los boers, S. M. el Emperador de Rusia, propuso a S. M. el Emperador de Alemania, atacar a Inglaterra desamparada; lo que naturalmente no fué del parecer de S. M. Guillermo II. De la misma manera Alemania, durante la guerra ruso-japonesa, no atacó a Rusia, antes bien, la apoyó considerablemente a celebrar una paz honrosa.

Caso que S. M. el Emperador Guillermo II, hubiera tenido malas intenciones, habría atacado Alemania al imperio ruso, en aquella época, y seguramente con éxito.

Además, se refirió al discurso de Su Majestad el Emperador de Alemania, del 22 de Marzo de 1905 en Bremen, que dice:

«Cuando tomé las riendas de mi Gobierno, al cabo del poderoso reinado de mi abuelo, juré solemnemente que yo

haría todo lo que estuviese a mi alcance, para dejar las bayonetas y los cañones bajo el manto de la paz, pero con las miras justas de que las bayonetas y los cañones se guardaran preparados para evitar que la envidia y la alevosía del exterior, no perjudicaran ni destruyeran la prosperidad de nuestra huerta y nuestras hermosas moradas, en el interior de nuestro país. Sobradamente me he empeñado, y lo he cumplido conforme a mis experiencias de la historia, no aspirar a una supremacía mundial áspera y triste. El poder mundial que apareció en mis ensueños debe consistir, sobre todo, el nuevo imperio alemán, en que goce por todas partes de la más absoluta confianza de un vecino tranquilo, honrado y pacífico, y en que, si es que acaso alguna vez, se tratase de un poder mundial alemán, o de una soberanía mundial de Hohenzollern en la historia universal, no haga levantar sus obras, sobre fundamentos de conquistas forzadas con la espada, sino que sobre bases fundamentales de una confianza mutua de naciones que marchen en los mismos senderos y aspiren al mismo fin, es decir, en cortas palabras, como dice un gran poeta: «Con límites allende los mares, sin límites entre nosotros».

Henris Aal continúa diciendo: «Hoy se encuentra Alemania constreñida en una guerra.

Lo que todo pensador justo puede verlo demostrado en los documentos que ya se conocen.

Rusia, Inglaterra y Francia ya se encontraban preparadas olfateando la

guerra. Francia y Rusia habían tocado ya las fronteras, antes de la declaración de la guerra. Bélgica había celebrado un convenio con Francia. El proceder de Alemania en Bélgica es justo y no viola el derecho internacional».

Henris Aal, termina con las palabras siguientes:

«Ninguna nación, como Alemania, ha abrigado con tanto respeto, durante los últimos cuarenta años, el ardiente amor a la paz, con todas las otras naciones civilizadas, sabiendo justamente que sus conquistas sólo las aspira obtener en los campos de la civilización, empuñando las armas intelectuales, y no en territorios geográficos, con la espada en mano. Muy bien conoce las responsabilidades de su política. Si alguno quiere referirse a sus pertrechos de guerra, no hay más que indicar, que Alemania no ha gastado ni un sólo céntimo, ni una sola hora de ejercicio militar inútilmente».

El contenido del artículo se reduce a decir que Alemania se ve atacada y que sólo se encuentra en defensa. Su proceder es justo. Todo justo pensador de las naciones extranjeras debe reconocerlo en toda la extensión de la palabra.

Este célebre escritor noruego caracteriza, con toda justicia, el amor por la paz de S. M. el Emperador Guillermo II.

Con razón indiscutible, se dirigió Su Majestad el Emperador al pueblo alemán indicando, como siempre, que con vehemencia se ha empeñado a conservar la paz universal.

GLOSA DEL DÍA

Sublime caridad

Si obra meritísima es conservar en la bonanza al hombre, lo es verdaderamente más loable levantarlo del mal y elevarlo al bien. En el corazón hollado por las zarzas del dolor, con el buen ejemplo, que conmueve y desterra la maldad, fácilmente se obra el milagro de la conversión. Todos los excesos se unen finalmente. Haced que la bonanza se encumbre en demasía, y presto rayará en la maldad; mover a la extralimitación en la maldad, y no tardará en llegar a la bonanza.

Obra dignísima, culta y educativa en extremo ha sido la llevada a cabo en la Prisión central de San Miguel de los Reyes, en la ciudad del Turia, ante cuyos reclusos ha sido representada la joya del arte escénico español, «Malvaloca», la sublime comedia de los hermanos Quintero. La pecadora voluble y liviana, arrastrada a la sima del pecado por las escabrosidades de la vida loca, habrá sido un ejemplo elocuente para los desdichados presos al ver que, esa misma mujer, un día, en un desbordamiento de la grandeza del alma femenina, pugna por el arrepentimiento en su vivir excéntrico, y desea

«que la fundieran de nuevo como funden las campanas».

También en Puerto de Santamaría,

Tallaví, el coloso comediante, ha obsequiado a los penados con una representación de «La loca de la casa», a cuyo final el artista insigne repartió frutas entre los maltrechos, que lloraban ante la hermosa caridad del acto...

¡Caridad cien veces! No sólo es necesario llevar a los desheredados el auxilio de un bien material; tan necesario, y casi diríamos que más, es darles a aspirar el perfume delicado de una bella flor de espiritualidad; más necesario, si, más necesario todavía es darles una grata sensación de ideal subjetivismo, lo único que llega al alma, que se adueña de ella, y que, dulcemente la eleva a los sagrados lugares del Bien...

¡Tallaví!... ¡Cuántos tristes te bendecirán!...

¡Malvaloca!... ¡Cuántas campanas hay sobre la tierra que necesitan refundirse!...

MISCELÁNEA

Dice un periódico de Madrid:

«El Sr. Dato recibió ayer tarde la visita del ex-Presidente de Méjico, general Huerta.

La entrevista duró escasamente diez minutos.»

Diez minutos que debió emplear el señor Dato en cosa de provecho.

Y no hablando con... Huertas.

De *El Noticiero*:

«Se dice que han celebrado una reunión los ingenieros belgas señores Lootens y Verdicht con el director de los tranvías eléctricos de esta capital, con el fin de tratar sobre el comienzo de los trabajos para la transformación de la línea actual.

¿Será verdad tanta belleza?»

Vamos, hombre, no sea usted iluso.

Lo que ocurre es que esos señores belgas están contaminados de espanolismo, y ¡claro!, se pasan el día confabulando.

Lo demás, ni pensarlo.

De un periódico local:

«En la mañana de hoy ha sido denunciada la expendedora de pan, Nieves Botella, por haberle encontrado los empleados del Repeso 30 céntimos que había colocado debajo de uno de los platos de la báscula que usa para pesar el pan.»

Y esa especuladora en lo ageno, haciendo honor de su nombre, se habrá quedado tan fresca.

Porque ella podrá quedarse con el pan del prójimo, pero lo que es sin su puesto de venta y especulación en el Mercado, con seguridad no se queda.

Porque los padrinos no faltan, ni aun para las vendedoras frapé.

Que es el colmo de las vendedoras frescas.

Parece que lo de la limpieza de las palmeras y recolección de dátiles se ha solucionado, a juzgar por lo que ayer vimos en la Explanada.

Por eso no tiene nada de particular leer la siguiente noticia, que tomamos de un periódico:

«Por coger dátiles de una parada de la plaza del Mercado, ha sido detenido Rafael Espuch».

Lo único raro aquí es lo de la detención del chico de las de Espuch, porque es lo que él dirá: si mi pasión favorita son los dátiles y no me consienten apedrear las palmeras para poder comerlos y ahora se los lleva el contratista del Ayuntamiento, ¿qué menos que ir a buscarlos a la plaza Mercado?

EL 12 DE OCTUBRE DE 1914

La fiesta de la raza

Hemos recibido el número 10 correspondiente al mes de Octubre último, de la importante revista «Unión Ibero-Americana» que se publica en Madrid.

En dicho número que contiene los fotográficos de los excelentísimos señores Marqués de Lema, Marqués de Figueroa, Faustino Rodríguez Sampedro y de los señores Francisco Rodríguez Marín, D. José Gutiérrez Sabral y D. José María de Ortega y Morejón, se insertan los discursos pronunciados en la sesión literaria celebrada el día 12 de Octubre en los salones de la «Unión Ibero-Americana», cuya sesión fué presidida por el señor Ministro de Estado, sentando a su derecha a los señores Rodríguez Sampedro y Rodríguez Marín, y a su izquierda señores Ministro de Chile y Marqués de Figueroa.

El acto resultó brillantísimo, pronunciando elocuentes discursos los señores Ministro de Estado, Rodríguez Sampedro, Marqués de Figueroa, Rodríguez Marín y Gutiérrez Sabral. El Sr. Ortega Morejón leyó por último una hermosa poesía, dando fin a la velada de esta simpática y patriótica «Fiesta de la raza», a la que asistió gran número de representantes hispano-americanos y una numerosa y distinguida concurrencia de americanos y españoles.

Se recibieron infinidad de adhesiones de entidades y personalidades de España y América, que se insertan en dicho periódico, así como magníficos trabajos literarios de su Director D. Manuel de Salarreyón y Medina y Doña Blanca de los Ríos de Lampérez. Otros publicados en el diario LA LEALTAD, de Alicante, por el Delegado de la Unión Ibero-Americana, don Francisco Visconti y Morata y en «La Palanca» de Guadalajara por el doctor Gabriel M. Vergara Delegado de dicha sociedad en aquella provincia.

«Gaceta de Madrid»

SUMARIO

Ministerio de la Guerra.—Real decreto autorizando al Ministro de este departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley con objeto de proceder a la demolición de las murallas de la ciudad de Jaca.

Ministerio de la Gobernación.—Real decreto autorizando al Ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley modificando el artículo 21 de la del 12 de Junio de 1911 relativa a la construcción de casas baratas.

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso de traslado las cátedras de Geografía e Historia vacantes en el Instituto de Albacete.

Otra prorrogando hasta el día 30 del actual el plazo de matrícula oficial en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras creadas por el Real decreto de 4 de los corrientes.

Ministerio de Fomento.—Real orden disponiendo que en las Jefaturas de Obras Públicas donde no se hayan cubierto las 50 plazas de aspirantes a camineros peones, se continúen examinando a los solicitantes escasos de talla en orden de mayor a menor hasta cubrir el referido número, y que en las jefaturas que no se hayan cubierto las 40 de aspirantes a camineros capataces, se haga saber a todos los camineros peones que no hayan sufrido examen y se encuentren en condiciones de solicitarlo, que pueden hacerlo en la jefatura respectiva en el plazo de quince días.

Un Sansón moderno

Agente de policía en Rusia

Si el Sansón bíblico traicionado por la infidente Dalila, volviese a vivir en este mundo, encontraría un hombre digno de medirse con él; así lo permite presumir, evidentemente, esta historia auténtica que de Rusia nos llega.

Recientemente un coloso ha revelado una fuerza tan prodigiosa, que la omnipotente policía rusa ha tenido que capitular ante él, sintiéndose impotente para dominarlo. Ocurrió en Wjathka lo que vamos a referir.

Una mañana, la puerta de la oficina policial se abrió para dar paso a un grupo singular: un colosal armenio, «gerodewoi» o agente de policía, entró en la habitación. Los agentes procedían con su acompañante con una dulzura increíble, para quien conoce la manera cómo tratan habitualmente al prójimo los gendarmes moscovitas.

El jefe de la seguridad recabó de los agentes las informaciones del caso, y luego se desarrolló una escena cómica-heroica.

Los «gerodewoi» contaron que el gigante estaba en la calle infringiendo las ordenanzas sobre moral pública, y se dispusieron a aprehenderlo. Pero en cuanto lo intentaron, el coloso dejó caer una de sus mapoplas sobre las espaldas de uno de los policiales, el cual se desplomó como un fardo, a la presión del gigante, creyendo que hubiese llegado su última hora.

Los otros agentes acudieron en auxilio de su camarada, cuya integridad corporal peligraba ante la mole del gigante armenio, y solicitaron también el auxilio de algunos transeúntes para someter al individuo, lanzándose todos juntos al asalto. El armenio los dejó prenderse de sus ropas, sujetarlo por las piernas, colgarse de los brazos y del cuello, y hecho esto, sonriente, dió una sacudida, y moujicks y policiales—quince en conjunto—rodaron por el suelo de un modo verdaderamente vergonzoso.

Era ese un fracaso que la policía no podía soportar.

Uno de los agentes empuñó su revólver y lo apuntó al gigante, intimándole que se rindiese para poner término al desacato a la autoridad.

Tambow se apoderó del arma y sonriendo con placidez, torció entre sus dedos el cañón de acero haciendo de él un anillo, y devolvió el revólver a su propietario, diciéndole al mismo tiempo burlescamente:

—Tira ahora, si puedes.

Finalmente, consintió en seguir a los agentes a la oficina policial. El comisario ordenó que fuese encadenado, y, al efecto, un gendarme le llevó la cadena de hierro. El gigante les dejó hacer, con toda tranquilidad, y sin el más leve ademán de resistencia contra los agentes que estaban trémulos de miedo, conociendo perfectamente el riesgo que correrían si su adversario llegaba a perder la calma.

Cuando estuvo bien ligado, dijo Tambow al comisario:

—Se me antoja que tu cadena estuviera hecha de hilo.

Y apenas concluyó de decirlo, con un ligero esfuerzo rompió en cinco pedazos la cadena de hierro.

Entonces se resolvió cerrar la puerta sólida de la oficina policial para aprisionarlo entre las cuatro paredes; pero el preso advirtió a sus carceleros que se sentía capaz de sacar de quicio en pocos segundos la puerta más sólida que se le pusiese por delante.

Ciara está que comisario y agentes entraron en curiosidad por saber si el hombre alardeaba con exageración, y el comisario lo desafió a que abriese aquella puerta. El gigante no se lo hizo repetir: apoyó el hombro contra la puerta, que estaba reforzada con hierros y cerrojos, y poco después los soportes de piedra se desmoronaron y la puerta cayó descalabrada.

—Ya está!—dijo sencillamente el buen gigante al comisario, quien comenzó a tratar a su huésped con respeto.

¿Qué hacer con un hombre semejante? No era posible matarlo, porque al fin de cuentas, no había cometido ningún crimen. Una infracción a la moral pública, aun a los ojos de la policía rusa, no es un delito que merezca la pena capital. Tampoco era posible arrestarlo, porque había demostrado que su fuerza lo ponía a salvo de las cadenas y de los cerrojos más resistentes.

Tuvo entonces el comisario una idea original. Sin titubear, le preguntó al titán armenio si quería entrar en el servicio de la

policía que en Rusia necesita con frecuencia auxiliares poderosos. El gigante aceptó complacido, y hoy en día Tambow es «gerodewoi» en Wjathka, donde la población le respeta muy particularmente, y goza también, con razón por cierto, del respeto de sus superiores.

El gigante armenio convertido en policia-no ruso, mide dos metros y treinta y dos centímetros de alto. Su contextura es perfectamente proporcionada a su talla descomunal. Y la fuerza extraordinaria de este Sansón moderno prueba que, por lo demás, su salud es excelente.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Planes.—Los vecinos de ésta, Joaquín Pérez Espi y Francisco Vicente Cebriá riñeron en la noche del 21.

De la reyerta resultó el Cebriá con una herida grave, que con un arma blanca le produjo su enemigo.

DE AYER Y HOY

POLICIA

María Espinosa fué a la Caja de Ahorros con el fin de efectuar un desempeño, encontrándose con la desagradable sorpresa de que había sido desempeñado con un duplicado que había solicitado un sujeto llamado Antonio Mingot.

—¡Camará, y qué hombre!
Juan Pérez de los Cobos, se presentó ayer en su domicilio y la emprendió a insultos con su mujer que está en cama.

Al mismo tiempo insultó a su suegra.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 21 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Carlos Limiñana y D. Ladislao Ayela.

Practicante: D. Vicente Alvarez.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra José Pérez Laliga, por el delito de hurto.

Abogado, Sr. Aracil; Procurador, señor Alamo.

Otra procedente del juzgado de Villena, contra Antonio Cremades Serra, por el delito de disparo.

Abogado, Sr. R. Martínez; Procurador, señor Bronchal.

Observatorio Meteorológico

Barometro	764.7
Termometro seco	8.8
Humedad relativa	78.0
Temperatura máxima al sol en el vacío	53.0
Id. id. en el aire	30.6
Id. id. del aire a la sombra	20.2
Id. mínima durante la noche	6.4
Irradiación nocturna	5.4
Evaporación en milímetros	4.40
Lluvia en id.	0.00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 190 kilómetros.	
Viento N. Ventolina.	
Atmósfera. Despejada.	
Estado del mar. Rizada.	

SECCIÓN RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Silvestre, papa. (Vigilia de San Andrés).

La Misa y oficio divino son propios del día, rito doble mayor color blanco.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas a las seis, siete y ocho, siendo esta última cantada y de comunión, por la tarde a las cuatro y media Exposición del Santísimo, Rosario;

Sermón; Imposición de medallas, bendición con S. D. M. y canto de la Salve.

Las personas que asisten a estos cultos, ganan Indulgencia Plenaria cumpliendo las debidas condiciones.

NOTICIAS

Tomamos de *La Correspondencia de Valencia* el siguiente suelto, que copiamos sin añadir ni quitar punto ni coma:

«El comité provincial y la junta directiva del Círculo Maurista de Valencia obsequiarán el sábado próximo a la una de la tarde, en el restaurant Miramar, al jefe de los mauristas de la provincia de Alicante D. Antonio Martínez Torrejón, quien en la tarde de ayer visitó a sus correligionarios de esta ciudad en el Círculo de la calle de Comedias, saludándoles en nombre de los de Alicante, en cuya capital y provincia ha sido organizado el partido, siendo hoy día una de las en que más adeptos cuenta la política de D. Antonio Maura.»

La Tesorería de Hacienda remite a este Gobierno civil un anuncio de procedencia recaída en diez certificaciones de apremio.

El día 15 del próximo mes de Diciembre, se celebrará en el hospital militar el concurso para la adquisición de víveres y artículos.

El juzgado de Alicante cita a Alfredo Martínez Julián, para requerirle en una causa por lesiones.

Salustiano Bañón Miras debe comparecer ante el Juzgado de instrucción de Lorca, para notificarle un auto de prisión.

Se cita por el Juzgado de instrucción de Dolores, a José Nigues Serrano (a) Simón, procesado por robo.

El ayuntamiento de Benitachell, anuncia la tarifa de arbitrios extraordinarios para 1915, importante en 3 892.85 pesetas.

Por el Juez de instrucción del batallón 2.ª reserva de Alicante número 48, se emplaza a D. Vicente García Grau.

La Audiencia de Valencia ha publicado a relación de los adjuntos en los tribunales municipales de esta provincia, nombrados recientemente.

Le ha sido concedido el retiro, con residencia en esta capital, al teniente coronel de infantería D. Enrique Oliver Payá.

Ha sido nombrado jefe de la Caja de Recluta de Orihuela número 50, el teniente coronel D. Manuel Hernández Herrero.

Ha marchado a Burdeos el conocido comerciante de esta plaza D. Julio Carriere.

De Madrid ha regresado el Alcalde de Alicante D. Ramón Campos.

La distinguida esposa de D. Miguel P. de Bonanza, ha dado a luz una preciosa niña.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio
Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

Sellos de caucho para Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén 10, Alicante.

Se venden terrenos para edificar en el inmediato pueblo de San Vicente, a la entrada del pueblo por la carretera de Alicante junto al paso del tranvía y a la salida del pueblo junto a la vía férrea y cerca de la estación.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

La esposa del Sr. Maura

Dentro siempre de la gravedad, se ha iniciado una levisima mejoría en el estado de la esposa de nuestro ilustre jefe don Antonio Maura.

El domicilio del expresidente del Consejo, sigue viéndose concurrir de políticos de todos matices y categorías, que acuden a enterarse del estado de la enferma.

El capitán Orgaz

Parece que se va probando que el suicidio del capitán Orgaz, no tiene relación con lo del telegrama que el diputado Sr. Lloréns leyó en el Congreso.

Según manifestaciones de un íntimo suyo, éste ha obedecido a ciertos amores que tenía el capitán.

El capitán—dice—estaba perdidamente enamorado de una mujer.

Al venir el capitán a Madrid, se enteró de que la mujer que amaba tenía relaciones con otro, y para conocerle se pasó toda la tarde, anterior al suicidio, en una lechería, situada frente al domicilio de ella, pero no pudo conseguir su propósito.

A las seis de la tarde del día del suicidio recibió una carta, tal vez de ella, y seguidamente salió de su casa sin haber querido comer.

En Prusia y Polonia

La comunicación del Estado Mayor alemán no acusa ninguna novedad en el campo de batalla del Este.

La situación se halla en estado estacionario, sin que acaben de resolverse los combates que están empeñados.

En la Prusia del Este, las tropas alemanas se mantienen firmemente en sus ventajosas posiciones.

Las diversas columnas que operan en el Norte de la región de los lagos, y al Nordeste en la Polonia rusa, han conseguido progresos parciales, pero sin que la batalla esté aun decidida.

En la Polonia rusa del Sur, el combate en las cercanías de Ceustochowa prosigue muy encarnizado, sin ningún resultado positivo ni para unos ni para otros.

Donde más han progresado los ataques de las tropas austro-alemanas, ha sido al Nordeste de Cracovia.

Un infundio ruso

Con carácter oficial desmienten desde Berlín la noticia dada en uno de los comunicados oficiales de San Petersburgo, asegurando que en Prusia habían caído prisioneros del ejército ruso los generales alemanes von Liebet y voy Pannwitz.

La noticia es un grandísimo infundio, pura fantasía moscovita, pues el primero se encuentra destinado en Berlín desde hace ya un mes, y el segundo, que manda un cuerpo de ejército de los que están combatiendo, no ha estado ahora en Prusia, sino en sitio muy distante, y ha comunicado a Berlín desmintiendo su apresamiento.

El «U 18»

El almirantazgo inglés comunica que el cazatorpedero «Garry», recogió a tres oficiales y 20 marineros de la tripulación del «U 18», naufragado en la costa Norte de Escocia.

Un abordaje

A la altura de Falster, isla dinamarquesa, en el Báltico, un vapor danés,

de gran porte, chocó con un torpedero alemán.

El suceso ocurrió a media noche.

El torpedero alemán ha resultado gravemente averiado.

Resultaron dos fogoneros heridos, de tan suma gravedad, que ambos fallecieron poco después del abordaje.

Ya están cerca!

Noticias recibidas de Tracy-le-Val, dan cuenta del fusilamiento de un oficial alemán prisionero de guerra, por haberle encontrado una bomba en la mano, con la que pretendía hacer volar el edificio donde se halla el cuartel general de los aliados.

Nueva Zelanda

El primer ministro de Nueva Zelanda, contestando a una comisión que le ha visitado, dijo que han ofrecido sus servicios muchos más reclutas que los demandados.

Se han tomado medidas para que Nueva Zelanda colabore eficazmente en el plan de la Gran Bretaña, que como es sabido se propone poner en campaña en la próxima primavera, las tropas suficientes para que se termine la guerra.

Un «zeppelin»

Noticias oficiales de Washington, dicen que un zeppelin ha bombardeado la plaza de Varsovia.

Se desconocen más detalles.

Más sobre el suicidio

El hermano del capitán Orgaz dice que desde Septiembre último advirtió en su hermano señales de locura y anormalidades inexplicables.

Dice que su difunto hermano gozaba de integridad mental y que su cerebro

estaba debilitado, tal vez por su escásima alimentación.

Tal vez esto sea la causa del suicidio.

Ha desmentido que la policía lo persiguiese, y que su hermano facilitara al Sr. Lloréns el telegrama de los jefes de las «mías».

El padre del muerto

A consecuencia de la impresión sufrida se encuentra gravemente enfermo el anciano y achacoso padre del tristemente célebre capitán D. Manuel Orgaz.

Asunto terminado

El diputado tradicionalista señor Llosas, ha visitado al Ministro de la guerra recabando los informes anunciados por el general Jordana, sobre la intervención del hijo de Lloréns, en el asunto del telegrama.

De estos informes resulta probado que el que se envió al Zaio lo recibió el auxiliar del capitán Orgaz, que lo entregó a su jefe, justificándose de este modo que no se hallaba en la oficina del Zaio y si en Muley Rechif, a donde sin duda lo debió llevar Orgaz.

Esto explica de un modo absoluto y completo, la honorabilidad del teniente Lloréns, que se hallaba en el Zaio, cuando se perdió el telegrama.

El Rey

El señor Dato, estuvo en Palacio para informar a S. M. el Rey, de los episodios del debate de ayer.

Su Majestad mostró deseos de conocer todos los detalles de la muerte del capitán Orgaz, y la intervención que en el suceso haya podido tener el diputado señor Lloréns.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia; Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante; Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuenarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva
Único BIOSCA
ORDINARIOS

MADRID . . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . . Fortuny, 8.
VALENCIA . . . Rivera, 7.
ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

a de de 1914

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases.

Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón

Explanada de España, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. — De venta a 1.25 pesetas botella en farmacias y droguerías. — Pedidos de datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUPUZCOA).

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones. — Despachos de Aduana. — Servicio combinado de domicilio a domicilio. — Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.
Despacho: San Fernando, 30. — Alicante

Bacalaos, Conservas y Salazones de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box-Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias; Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros. Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS
DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FÁBRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, n.º 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 a 13. — Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO — Pidase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciente, núm. 240. — BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" — Barcelona

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

Disponible

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos, Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA